
Protokoll 

 
über die öffentliche und nichtöffentliche Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Rabber im Versammlungsraum der Freiwilligen 
Feuerwehr Rabber vom 14. Juni 2023. 

 

Anwesend: 
Ortsratsmitglied Herr Ortsbürgermeister Alexander Beeck, Huntestraße 6 
Ortsratsmitglied Frau Ann Bruns, Westenseite 1 
Ortsratsmitglied Herr Jens Lohmeyer, Hauptstraße 23 
Ortsratsmitglied Herr Karl Potting, Angelbecker Straße 42 
Ortsratsmitglied Herr Christian Varwig, Schlömannstraße 4 
 
von der Verwaltung: Michael Reschke, zugleich Protokollführer 
 
Gemeinderatsmitglied Frau Doris Kretschmer-Wurps, In den Brüchen 11 fehlt entschuldigt. 
 

 

Tagesordnung: 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
TOP 6: Bericht der letzten Monate 
TOP 7: Bauvorhaben Hamker 
TOP 8: Bauvorhaben Graul 
TOP 9: Mitteilungen und Anfragen 
TOP 10: Bürgerfragestunde 
 

B: Nichtöffentlicher Teil 
 
TOP 11: Grundstücksangelegenheiten 
TOP 12: Mitteilungen und Anfragen 
 
 
Die Tagesordnung wurde wie folgt erledigt: 

 
 

A: Öffentlicher Teil 
 
TOP 1:  Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden 
Ortsbürgermeister Beeck eröffnet die Sitzung gegen 19:00 Uhr und begrüßt die anwesenden Ortsratsmitglieder, den Vertreter 
der Verwaltung und zahlreiche Zuhörer. Beratendes Ortsratsmitglied Kretschmer-Wurps fehlt entschuldigt. 

 
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden Ortsratsmitglieder 
Gegen Form, Frist und Zugang der Ladung werden keine Einwendungen erhoben, die Ordnungsmäßigkeit der Ladung wird 
einstimmig festgestellt.  

 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Da die Mehrheit der stimmberechtigten Ortsratsmitglieder anwesend ist, wird die Beschlussfähigkeit einstimmig festgestellt.  
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TOP 4: Feststellung der Tagesordnung 
Einstimmig beschließt der Ortsrat, die Angelegenheiten des TOP 7 nichtöffentlich im Tagesordnungspunkt 11 zu behandeln.  

 
TOP 5: Genehmigung der Niederschrift der letzten Ortsratssitzung 
Änderungs- oder Erweiterungsanträge liegen nicht vor. Die Niederschrift wird einstimmig genehmigt.  

 
TOP 6: Bericht der letzten Monate 
a) Die Bank für den Wanderweg und die orangene Bank gegen Gewalt sind bestellt und werden voraussichtlich im 

September 2023 geliefert.  
b) Der neue Schaukasten am DGH ist genehmigt. Es wird ein geeignetes Modell ausgesucht. 
c) Der Endausbau der Straße „In der Maate“ ist mit der Teerung abgeschlossen 
d) Die Planungen für das Baugebiet „In der Maate III“ laufen auf Hochtouren. Zurzeit werden Gespräche geführt, um den 

genauen Straßenverlauf festzulegen. Einstimmig beschließt der Ortsrat, dass die Straße „Sonnenfeld“ genannt werden 
soll. 

e) Das Dorffest findet am 2. und 3. September 2023 am Hof Rolker statt. 
f) Wie zugesagt hat die Fa. Quade die Hälfte der Kosten des Geschwindigkeitsanzeigedisplays übernommen. Ein 

Fototermin soll am 19. Juni 2023 stattfinden. 

 
TOP 7: Bauvorhaben Hamker 
Wird unter TOP 11 behandelt. 
 
 

TOP 8: Bauvorhaben Graul 
Der Bauausschuss hat das Baugebiet abgelehnt. 
 

TOP 9: Mitteilungen und Anfragen 
 
-keine- 
 

TOP 10: Bürgerfragestunde 
Ältere Kameraden der freiwilligen Feuerwehr haben bemerkt, dass der Handlauf der Treppe zum Versammlungsraum auf der 
falschen Seite angebracht ist und bitten um Umbau oder Ergänzung eines weiteren Handlaufs auf der richtigen Seite. 
 
 

TOP 11: Bürgerfragestunde 
Björn Jacob fragt an, wann die Baustelle an der Wasserstelle auf dem Friedhof Rabber fortgesetzt wird und außerdem die 
Instandsetzung des Parkplatzes am Friedhof Rabber durchgeführt wird. Die Verwaltung wird gebeten, die Antwort auf die 
Fragen dem Ortsrat zuzuleiten, damit diese in der nächsten Sitzung bekannt gegeben werden können. 
 
 
Nachdem keine Meldungen in der Bürgerfragestunde vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Alexander Beeck gegen 19:45 Uhr 
die Sitzung und eröffnet, nachdem die Zuhörer den Sitzungsraum verlassen haben, die Nichtöffentliche Sitzung . 
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B: Nichtöffentlicher Teil 
 

 
 
 
 

Beeck  Reschke 

 


